

《哲人是否应当对人民讲真话》

图书基本信息

书名：《哲人是否应当对人民讲真话》

13位ISBN编号：9787802567912

出版时间：2015-9

作者：谢宏声

页数：265

版权说明：本站所提供之下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《哲人是否应当对人民讲真话》

内容概要

《哲人是否应当对人民讲真话》以古典智慧反观现代生活、透视现代政治，尤其是20世纪下半叶以来的中国政治。作者通过对古典文本的阅读，发现自古以来，哲学与政治始终是一对纠结如麻的矛盾关系，在严峻的政治现实面前，哲人的审慎变得尤为重要。

哲学是关于爱欲的智慧。《哲人是否应当对人民讲真话》经由细致的文本梳理，攫取古希腊人的生活片段（如会饮），从而为现代人提交一个伦理化生活方案：不是简单介绍一套“爱欲”的知识或“爱欲”的思想，而是推荐一种审美化的生存技艺。因而《哲人是否应当对人民讲真话》是一部反思人性、反思政治之作，无论个体的生活，哲人的言说，还是政治家的行动，理应遵循“审慎而节制”的中庸之道。

《哲人是否应当对人民讲真话》

作者简介

谢宏声，毕业于清华大学，文学博士、哲学博士后，师从陈丹青。现居北京，独立学者，研究方向为当代艺术、视觉文化、伦理学和政治哲学，出版有《图像与观看：现代性视觉制度的诞生》写有艺术评论若干，曾翻译多部作品。译有《视频艺术》《塞尚的塞尚》《木心艺术》等作品。

《哲人是否应当对人民讲真话》

书籍目录

触觉的伦理
光之暴力
黑暗中的摸索
欲望的欲望
自我意识三部曲
主奴辩证法
爱欲辩证法
生存审美化
古典哲人的快感观
自我照料——关乎性情卓越的技艺
哲人是否应当对人民讲真话
高贵的谎言
哲学与政治
登徒子——色诺芬笔下的苏格拉底
会饮、爱欲与政治
会饮的启示

《哲人是否应当对人民讲真话》

精彩短评

- 1、欲望的欲望 自我意识三部曲~
- 2、不错~有思想，深刻~
- 3、这么反动的书没有被禁，奇怪。
确实是一本好书。
- 4、遍访古道 何是善道 便行其中
- 5、由黑暗联想到革命，再延伸到主奴辩证法~的确观点独到
- 6、哲学之谜来自他者的凝视~
- 7、历史生于被承认的欲望，科耶夫
- 8、幸福的天堂呆久了，也觉得腻歪~
- 9、外表俊美，有点腼腆，还有内涵~超级崇拜色诺芬，偶像~
- 10、值得一读，对研究哲学有深刻启发

《哲人是否应当对人民讲真话》

精彩书评

1、关于这本书的读后感：1.首先备受关注的一个话题是，本书是否反动？我的看法是，反动不足，批判有余。笔者用犀利的言语真实地暴露了各种社会制度下的种种问题，是站在历史、世界、公平的角度，审慎而善意的反思，目的在于探求真理、寻访善道。2.在哲学领域的地位：此书凝聚了西方先哲尼采、苏格拉底、柏拉图、色诺芬、亚里士多德等至高智慧的精髓，但不仅仅是对各派学说的简单阐述，更是融入了作者独到、创新的观点和研究思路。3.社会意义所在：今年是文革发动50周年，文化界发出了越来越多关于文革的声音，文化、政治、哲学一直在影响、引领着社会进程，鉴于此，本书又是怎样展开的冷静的思索呢？4.引人深思、启发之处：苏格拉底为什么被判了死刑后不选择逃跑而是坦然接受死亡？什么才是正确的自我修养之路？人们追求的快乐的本质究竟是什么？怎样才能得到真正的快乐？哲人在这个世上存在的价值是什么？为什么哲人不再对人民讲真话？读过此书，会让人有种穿越迷雾的感觉。当然，你也可以选择继续迷茫。

《哲人是否应当对人民讲真话》

章节试读

1、《哲人是否应当对人民讲真话》的笔记-第186页

哲学一旦被意识形态化，其严重后果：僭主反而成了哲学权威，并以哲学的名义清除真正的哲学。既然“僭主的哲学”上升为一种新的国家宗教（或一种新的公民宗教），变成群众手中的“尖锐武器”，不搞大批判、不继续革命才怪呢，而拳头就是群众的最有效武器！

《哲人是否应当对人民讲真话》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu000.com